

圆桌话题

未来世界·机器人

主持人:

阿尔法狗战胜了人类恐怕是最近全世界最关注的一个新闻了!人工智能和机器人技术的发展正让人与机器的界限变得愈发模糊。在运动能力、数据处理能力、勘探能力、知识储备能力等诸多方面,机器早已超越人类并且取代原本由人类来完成的社会职能。

从乐观的角度来看,机器将人类从大量的重复劳作中解脱出来,使人获得了更多发展的自由。但机器是否能够接近或者取代人类?美国科幻电影里那些“黑化”的机器人会否在未来成为现实?



奉贤区解放路小学 三(4)中队 徐梓翔:

未来是个机械化的世界,到处都有机器人,而且这些机器人善良、可亲,当人们需要帮助时,机器人会无私地帮助他们。当人生病时,微型机器人会钻进病人的肚子里治病。当人们犹豫不决时,服务机器人会告诉他们哪个决定是好的。



长宁适存小学 三(4)中队 陈瑜哲:

20年后,我已经30岁了,社会上如果机器人多了,是不是要和我们人类抢工作呀?因为它们也不会变老,可以一直工作很久,到时老板们都请机器人了,那我们怎么办呀?没有工作,钱也挣不到了,想想还真是可怕。所以我一定要好好读书,大学要选择计算机系,这样就可以制造机器人,那我就有工作了,不怕失业了,哈哈。

静安区闸北三中心小学 屈农卿:

未来的20年,人类会把机器人设计得越来越聪明。但机器为人类服务的宗旨还是不会变的;在有些方面,机器人一定是会超过人类,但这只是个别领域,人类的主导优势还不会消失;20年的时间太短,还不至于出现美国科幻电影里的那种智能型机器人。所以,有人担心的人与机器的大战应该还不会发生,大家不用悲观。

再说了,那些邪恶的机器人也是坏人设计出来的。只要人类坚持善良,就不怕来自机器的危险。让机器人超过人类吧,这样它们可以更好地为人类服务。



闵行区莘庄镇小学 三(9)中队 严歆彧:

20年后,我们能让我们机器人烧饭、做家务;能让机器人开车;还有的人甚至在他无聊的时候能让机器人陪他聊天……

人类让机器人改造了车,把车改造成既能在空中飞的火箭又能在海里游的轮船。人类还让机器人去太空建造一个儿童专属的乐园。那个乐园非常神秘哦,只有全世界的儿童才知道。连学校的老师有些都换成了智能机器人。世界上小偷与骗子几乎都没有了。

就这样,世界上有了机器人。我们的世界永远在和平之中。

徐汇区上海市教科院实验小学 三(3)中队 俞青竹:

20年后的今天,随处能见到机器人,有机器人警察、机器人司机、机器人服务员,当然我们更依赖的机器人家政服务员,别名“机器人保姆”。

20年后的今天,我已经长大,父母渐渐变老,需要我们照顾,还有爷爷奶奶、外公外婆同样也需要我们的精心照料。那时的我已经成长为祖国的建设者,全身心地投入工作,那我如何一边工作,一边照料家人呢?当然少不了能干的机器人保姆。它是一个有着人工智能的机器人,它有好多功能,能帮我们做饭、烧菜、洗碗、擦玻璃、吸灰尘等家务,能在老人身体不适的时候拨打120,在等待救护车来临的时

候,还会做一些简单的急救工作。

如果牵挂家人的话,我们还可以通过机器人的屏幕,直接视频通话。例如:我可以在它的大肚子屏幕上点进行点菜等命令的设置,特别是每当饭菜做好后,它会发出欢快的音乐,提醒我们一家可以开饭了。白天无人在家时,我们可以提前设定任务,家中的一切都会井井有条。家中有卧床的老人,需要定时翻身,如果是人类保姆的话可能会由于忙家务而忽视了,而机器人可是很尽责的,会定时帮病人翻身哦!

机器人保姆也是非常注重环保的,它能靠太阳能帮助自己充电,每次电力不足时,他会自动走到屋子里有太阳的地方自行充电,而且充电的时候也不影响干活。未来的机器人保姆很棒吧!

结束语:石器时代,人类发现用石头磨制的工具比拳头更锋利;人类发明蒸汽机车后,汽车比人跑得快;人类发明飞机后,飞机就能带着人高飞,所以,我们可以相信人类发明了机器人,机器人最终还是为人类服务的。



俞青竹/绘